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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

ΔΗΜΟΣ ΠΩΓΩΝΙΟΥ 
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

ΑΠΟ  ΤΟ  ΠΡΑΚΤΙΚΟ  27/23-09-2025,  ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  

ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΔΗΜΟΥ ΠΩΓΩΝΙΟΥ 

ΑΠΟΦΑΣΗ 206/2025 
 

ΘΕΜΑ  : Περί έγκρισης έκδοσης και όρων πρόσκλησης χορήγησης υποτροφίας σε 
πτυχιούχους νομικών ή πολιτικών επιστημών από το Κληροδότημα «ΔΩΡΕΑ 
ΜΑΡΙΑΣ ΔΑΛΛΑ » Δημοτικής Κοινότητας Δελβινακίου για το ακαδημαϊκό έτος 

2024-2025. 
 
     Στο Καλπάκι  και στο κεντρικό δημοτικό κατάστημα Δήμου Πωγωνίου, σήμερα την   23η  

Σεπτεμβρίου 2025, ημέρα Τρίτη και ώρα 10.00 π.μ. συνήλθε η  Δημοτική Επιτροπή  σε τακτική 

συνεδρίαση δια ζώσης και μετά από γραπτή πρόσκληση του Προέδρου της, με αριθ. πρωτ. 

7263/18-09-2025, η οποία δημοσιεύθηκε στην ιστοσελίδα του Δήμου και στον ειδικό χώρο 

ανακοινώσεων του Δήμου και γνωστοποιήθηκε στα μέλη της με e-mail στον προσωπικό τους 

λογαριασμό  , σύμφωνα με το άρθρο  75 του Ν. 3852/2010 όπως ισχύει σήμερα και την 

αρ.1237/06-11-2023 εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών. 

Στη συνεδρίαση προσκλήθηκαν Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων του Δήμου Πωγωνίου σύμφωνα 

με τις διατάξεις της παρ. 8 του άρθρου 75 του Ν.3852/10 όπως ισχύουν σήμερα ,διότι αφορούσαν την 

Κοινότητά τους και δεν προσήλθε κανένας. 

Στη συνεδρίαση παρευρίσκεται  ο Γενικός Γραμματέας Δήμου Πωγωνίου κ. Βιρβίλης Σταύρος. 

Τα πρακτικά της συνεδρίασης τηρεί η διοικητική υπάλληλος Μπόνια Αθανασία.  

       Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι  από τα [5] μέλη της Δ.Ε., 

βρέθηκαν παρόντα τα [4], ήτοι: 

 ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΜΕΛΩΝ ΤΙΤΛΟΣ   ΠΑΡΩΝ  

1 ΚΑΨΑΛΗΣ   ΚΩΝ/ΝΟΣ                ΠΡΟΕΔΡΟΣ   ΝΑΙ 

2 ΓΚΟΓΚΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ    ΝΑΙ 

3 ΣΙΟΥΤΗΣ ΜΙΧΑΗΛ  ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ   ΝΑΙ 

4 ΝΤΑΓΚΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ   ΝΑΙ 

5 ΝΤΟΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ   ΟΧΙ 
 

  

 

Ο Πρόεδρος κήρυξε την συνεδρίαση και εισηγούμενος το 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης του οποίου η 

εισήγηση είχε σταλεί με email στα μέλη της Δ.Ε. και  είπε τα εξής:  

Με την παρ.4 του άρθρου 84 Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87/2010 τεύχος Α΄)" η αποδοχή κληροδοτήµατος, 

κληρονοµιάς ή δωρεάς,η οποία διατίθεται ρητά και αποκλειστικά για την Τοπική Κοινότητα , γίνεται από 

την Οικονοµική Επιτροπή µετά από σύµφωνη γνώµη του οικείου Tοπικού Συµβουλίου .   

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 74Α του Ν.3852/2010 «Αρμοδιότητες δημοτικής επιτροπής: 

1.«Από την αυτοδιοικητική περίοδο που άρχεται την 1η.1.2024, όπου στην κείμενη νομοθεσία γίνεται 

αναφορά ή παραπομπή στη οικονομική επιτροπή, την επιτροπή ποιότητας ζωής και την εκτελεστική 

επιτροπή των δήμων, καθώς και στις αρμοδιότητες αυτών, εφεξής νοείται η δημοτική επιτροπή, η οποία 

ασκεί τις αρμοδιότητες αυτές. 
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  Η Μαρία χήρα Νικολάου Δάλλα θυγατέρα Κωνσταντίνου Τσαγκόπουλου και της Αικατερίνης 

γεννημένη στην Κωνσταντινούπολη  κάτοικος Αθηνών σύζυγος του Νικολάου Δάλλα, ο οποίος 

κατάγονταν από το χωριό Δελβινάκι  Ιωαννίνων, με την αριθ. 4731  πράξη που συντάχθηκε από  

συμβολαιογράφο Νίκαιας  την 13η Ιουλίου 1992, κατέθεσε το ποσό των πέντε εκατομμυρίων 

(5.000.000) δραχμών στην Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδας στο Δελβινάκι  για να ανοίγει λογαριασμός 

υπέρ του Δήμου Δελβινακίου Νομού Ιωαννίνων.    

 Σκοπός της αναφερόμενης δωρεάς  ήταν «το παραπάνω ποσό που δωρίζει στο Δήμο 

Δελβινακίου θα αποτελέσει το κεφάλαιο για τη χορήγηση υποτροφιών από τον ως άνω Δήμο 

Δελβινακίου Νομού Ιωαννίνων σε νέο ή νέα με προϋποθέσεις….» όπως αυτές αναφέρονται στη 

δωρεά .Στη συνέχεια  με την αρ. 304/20-11-2023 απόφαση του Τριμελές Εφετείου Ιωαννίνων έγινε 

επωφελέστερη αξιοποίηση της κοινωφελούς εν λόγω περιουσίας. 

   Στη συνέχεια θέτει υπόψη της Δ.Ε. σχέδιο διακήρυξης της εν λόγω υποτροφίας, το υπ. αρ. 4/08-09-2025 

(θέμα 1ο) πρακτικό του Συμβουλίου της Κοινότητας Δελβινακίου  με το οποίο μας προτείνεται να προβούμε 

στην έκδοση πρόσκλησης χορήγησης υποτροφίας σε πτυχιούχους νομικών ή πολιτικών επιστημών για το 

ακαδημαϊκό έτος 2024-2025 και κάλεσε αυτή να αποφασίσει σχετικά.     

  Το λόγο πήρε το μέλος της Δημοτικής Επιτροπής κ. Γκόγκος Χρήστος , ο οποίος δίνει αρνητική ψήφο 

για το εν λόγω θέμα. 

Η Δημοτική Επιτροπή ως Διαχειριστική Επιτροπή του Κληροδοτήματος «ΔΩΡΕΑ ΜΑΡΙΑΣ  

ΔΑΛΛΑ»  αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση του Προέδρου, το υπ. αρ. 4/08-09-2025 πρακτικό του 

Συμβουλίου της Κοινότητας Δελβινακίου ,   την υπ. αρ. 126/25 (ΑΔΑ: 9Μ2ΗΩ1Ω-7ΡΓ) απόφαση της 

Δ.Ε. περί έγκριση του προϋπολογισμού του κληρ/τος  «ΔΩΡΕΑ ΜΑΡΙΑΣ ΔΑΛΛΑ», την  

αρ.35955/31686/05-08-25 (ΑΔΑ: 9Σ12ΟΡ1Γ-Ρ0Θ) έγκριση του εν λόγω  προυπ/σμού από την 

Απ. Δ. Ηπείρου- Δυτ.Μακ.- Δ/νση Κοινωφελών Περιουσιών, την επιθυμία του διαθέτη όπως ισχύει 

σήμερα καθώς  τις σχετικές διατάξεις περί κληροδοτημάτων κ.λ.π. και μετά από διαλογική συζήτηση η 

οποία έχει καταγραφεί και με τεχνικά μέσα 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ  ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

(μειοψηφούντα κ. Γκόγκου Χρήστου) 

     Α. Εγκρίνει τους όρους και τις προϋποθέσεις χορήγησης της υποτροφίας από τα έσοδα του 

Κληροδοτήματος «ΔΩΡΕΑ ΜΑΡΙΑΣ  ΔΑΛΛΑ» της Κοινότητας Δελβινακίου του Δήμου Πωγωνίου, σε 

υποψηφίους πτυχιούχους νομικών ή πολιτικών επιστημών πανεπιστημίου εσωτερικού ή 

εξωτερικού  για το ακαδημαϊκό έτος  2024-2025 και σε περίπτωση δε μη υπάρξεως αυτών των 

ειδικοτήτων πτυχιούχοι άλλων ειδικοτήτων ή επιστημών όπως αυτοί περιλαμβάνονται στο 

συνημμένο Σχέδιο Προκήρυξης Υποτροφίας το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της 

παρούσας απόφασης ως εξής: 

ΣΧΕΔΙΟ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ-ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  

 

Χορήγησης υποτροφίας από το Κληροδότημα ‘’ΔΩΡΕΑ ΜΑΡΙΑΣ  ΔΑΛΛΑ’’ σε υποψηφίους 

πτυχιούχους νομικών ή πολιτικών επιστημών πανεπιστημίου εσωτερικού ή εξωτερικού και σε 

περίπτωση δε μη υπάρξεως αυτών των ειδικοτήτων πτυχιούχοι άλλων ειδικοτήτων ή 

επιστημών. 

Η  υποτροφία θα αφορά  το ακαδημαϊκό έτος 2024-2025 

Η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Πωγωνίου, ως Διαχειριστική Επιτροπή του Κληροδοτήματος ’ΔΩΡΕΑ 

ΜΑΡΙΑΣ  ΔΑΛΛΑ’’, να προβεί στην έγκριση προκήρυξης για χορήγηση υποτροφίας 

 Ο Πρόεδρος της διαχειριστικής επιτροπής του Κληροδοτήματος «ΔΩΡΕΑ ΜΑΡΙΑΣ  ΔΑΛΛΑ» 

έχοντας υπόψη :  

Α. Την με  αριθ. 4731   πράξη δωρεάς της Μαρίας χήρα Νικολάου Δάλλα   που συντάχθηκε 

από  συμβολαιογράφο Νίκαιας  την 13η Ιουλίου 1992  

Β.Τις διατάξεις του ν.4182/2013 «Κώδικας κοινωφελών περιουσιών , σχολάζουσων 

κληρονομιών  και λοιπές διατάξεις  όπως τροποποιήθηκε και  ισχύει σήμερα.  

Γ. Την αποφ 304/20-11-2023 του Τριμελές Εφετείου Ιωαννίνων σχετικά με την  

επωφελέστερη αξιοποίηση της κοινωφελούς περιουσίας   

Δ. Τον προϋπολογισμό οικονομικού έτους 2025 του Κληροδοτήματος «ΔΩΡΕΑ ΜΑΡΙΑΣ 

ΔΑΛΛΑ» στον οποίο έχει εγγραφή η σχετική  πίστωση και την έγκριση αυτού αρμοδίως  

Ε. Την με αρ.     /2025 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής  με θέμα «Έγκριση έκδοσης και  

όρων προκήρυξης – πρόσκλησης χορήγησης υποτροφίας από το Κληροδότημα ‘’ΔΩΡΕΑ 

ΜΑΡΙΑΣ  ΔΑΛΛΑ’’ σε υποψηφίους πτυχιούχους νομικών ή πολιτικών επιστημών…    

Προκηρύσσει 

 για το ακαδημαϊκό έτος 2024-2025 τη χορήγηση υποτροφίας, από τα έσοδα του Κληροδοτήματος 
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‘’ΔΩΡΕΑ ΜΑΡΙΑΣ  ΔΑΛΛΑ’’ της Τοπικής Κοινότητας Δελβινακίου του Δήμου Πωγωνίου, σε 

υποψηφίους πτυχιούχους νομικών ή πολιτικών επιστημών πανεπιστημίου εσωτερικού ή 

εξωτερικού και σε περίπτωση δε μη υπάρξεως αυτών των ειδικοτήτων πτυχιούχοι άλλων 

ειδικοτήτων ή επιστημών 

1. Η υποτροφία θα είναι διάρκειας δυο ετών και θα ανέρχεται στο ποσό του ετήσιου τόκου του 

κεφαλαίου της εν λόγω Δωρεάς Εάν συνεχιστεί και για δεύτερο έτος θα απαιτηθεί η καταβολή 

του νέου ετήσιου τόκου του ίδιου κεφαλαίου Το ίδιο θα γίνει εάν θα συνεχιστεί για ένα 

επιπλέον εξάμηνο , οπότε θα καταβληθούν οι τόκοι ενός εξαμήνου του παραπάνω κεφαλαίο.    

2.Ο υποψήφιος θα κατάγεται από γονείς ή γονέα Δελβινακιώτη   ή θα πρέπει ο ίδιος να είναι 

δημότης Δελβινακίου από ένα τουλάχιστον χρόνο πριν από τη χορήγηση της υποτροφίας.  

3 . Αρμόδιο όργανο προς επιλογή του υποψηφίου είναι  η οικονομική επιτροπή ως 

διαχειριστική επιτροπή του εν λόγω κληροδοτήματος με τη σύμφωνη γνώμη του Τοπικού 

Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Δελβινακίου    

4. Οι υποψήφιοι πρέπει να έχουν ηλικία μέχρι τριάντα (30) ετών συμπληρωμένων .  

5. Οι υποψήφιοι πρέπει  να γνωρίζουν μια τουλάχιστον γλώσσα από τις εξής: Αγγλική, 

γαλλική, γερμανική ή ιταλική και η επάρκεια στη γλώσσα θα προκύπτει από πτυχίο  LOWER ή 

ανάλογο άλλης γλώσσας ή από πιστοποιητικό επισήμου φροντιστηρίου ξένης γλώσσας .  

6. Χώρα σπουδών θα είναι μια από τις παρακάτω: Αγγλία, Γαλλία, Γερμανία, Ιταλία, ΗΠΑ , 

ανάλογα και από  τη γλώσσα  που γνωρίζει ο υποψήφιος και επιπλέον και η Ελλάδα σύμφωνα 

με την 304/2023 απόφαση  του Τριμελές Εφετείου Ιωαννίνων    

7. Επί πολλών υποψηφιοτήτων η Οικονομική Επιτροπή επιλέγει αυτόν που έχει καλύτερη 

βαθμολογία, σε περίπτωση δε ίδιας βαθμολογίας πρέπει να επιλέγεται ο πτωχότερος. 

       

8.Το ύψος της οικονομικής ενίσχυσης-υποτροφίας ,ανέρχεται: 

α. για το  ακαδημαϊκό έτος 2024-2025 σε εξακόσια  ευρώ (600,00 €) όπως αυτό είναι εγγεγραμμένο 

στον προϋπολογισμό έτους 2025 του εν λόγω κληροδοτήματος και  θα καταβληθεί εφάπαξ στον 

δικαιούχο. 

Οι ενδιαφερόμενοι, οφείλουν να υποβάλουν στο Δημοτικό Κατάστημα  Καλπακίου του Δήμου 

Πωγωνίου  για το  Κληροδότημα  «ΔΩΡΕΑ ΜΑΡΙΑΣ ΔΑΛΛΑ’’»  ή στον τοπικό εκπρόσωπο της Τ. Κ. 

Δελβινακίου στο Δελβινάκι  σε διάστημα δύο (2) μηνών από την  ημέρα δημοσίευσης της παρούσας στον 

τύπο τα παρακάτω δικαιολογητικά.  

α.Αντίγραφο πτυχίου  

β.Αίτηση, με όλα τα στοιχεία του ενδιαφερόμενου, διεύθυνση και τηλέφωνο  

γ.Αντίγραφο πιστοποίησης γλώσσας 

δ. Βεβαίωση της σχολής στην οποία θα ακολουθήσουν τις μεταπτυχιακές τους σπουδές  

ε. Πιστοποιητικό γέννησης ή οικογενειακής κατάστασης των γονέων.  

στ. Αντίγραφο Πράξης Διοικητικού Προσδιορισμού του Φόρου Εισοδήματος (Εκκαθαριστικό) των 

αιτούντων - εφόσον υποβάλλουν δηλώσεις- και των γονέων των αντίστοιχων οικονομικών ετών.  

η. Έντυπο Ε9 Δήλωση στοιχείων ακινήτων 

θ. Υπεύθυνη Δήλωση του Ν. 1599/86 με την οποία ο υποψήφιος να δηλώσει: ότι δεν έλαβε ή δεν 

λαμβάνει για τις μεταπτυχιακές σπουδές υποτροφία από άλλη  πηγή για το σκοπό αυτό.  

9. Ο υπότροφος υποχρεούται  να υποβάλει στην Οικονομική Επιτροπή  στο τέλος κάθε έτους στοιχεία 

της πορείας των σπουδών του (βαθμολογία κ.λ.π.) από το πανεπιστήμιο στο οποίο σπουδάζει.  

10. Η επιλογή  και η διαδικασία χορήγησης θα γίνει αρχικά από το τοπικό συμβούλιο της Τ.Κ. 

Δελβινακίου, το οποίο  μετά τη λήξη της προθεσμίας για την κατάθεση των αιτήσεων, εξετάζει αυτές και 

τα λοιπά δικαιολογητικά που υποβλήθηκαν μαζί  και προτείνει τον υποψήφιο με σχετικό πρακτικό του 

και καταθέτει τον φάκελο με όλα τα σχετικά έγγραφα στην οικονομική επιτροπή του Δήμου ως η 

Διαχειριστική Επιτροπή του Κληροδοτήματος «ΔΩΡΕΑ ΜΑΡΙΑΣ ΔΑΛΛΑ’», σύμφωνα με τα προβλεπόμενα 

για να συνεδριάσει και να  εγκρίνει αρμοδίως τον  δικαιούχο που θα ενισχυθεί  οικονομικά με την 

ανωτέρω υποτροφία.  

 Τέλος  ο φάκελος μαζί με όλα τα δικαιολογητικά και τις σχετικές αποφάσεις μεταβιβάζεται 

στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ηπείρου Τμήμα Κληροδοτημάτων και στην Περιφερειακή 

Διεύθυνση  Π&Δ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ για να ελεγθεί και εγκριθεί αρμοδίως   

11.Αιτήσεις εκπρόθεσμες και χωρίς να είναι πλήρη τα δικαιολογητικά δεν γίνονται δεκτές. 

 12.Η απόφαση επιλογής - ανακήρυξης του δικαιούχου θα τοιχοκολληθεί στον πίνακα 

ανακοινώσεων του Δήμου Πωγωνίου , στο Δημοτικό κατάστημα Δελβινακίου  και στο διαδίκτυο στη 

διεύθυνση http:// www.pogoni.gr. Σχετική ένσταση κατά της παραπάνω απόφασης μπορεί να υποβληθεί 

μέσα σε δέκα (10) ημέρες από την τοιχοκόλληση αυτής. Η ένσταση αυτή κατατίθεται με απόδειξη στη  

γραμματεία του Κληροδοτήματος «’ΔΩΡΕΑ ΜΑΡΙΑΣ ΔΑΛΛΑ’’» στο Δημοτικό Κατάστημα  ΚΑΛΠΑΚΙΟΥ.  

13. Η παρούσα θα αναρτηθεί στους πίνακες ανακοινώσεων του Δήμου Πωγωνίου στο Δημοτικό 
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Κατάστημα Καλπάκι και στην ιστοσελίδα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου  καθώς και στο 

διαδίκτυο στη διεύθυνση http:// www.pogoni.gr. 

14. Η παρούσα προκήρυξη να αποσταλεί στην Περιφερειακή υπηρεσία του Υπουργείου Παιδείας και στην 

Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ηπείρου-Δυτικής Μακεδονίας για τις σχετικές εγκρίσεις (άρθρο 56 Ν 

4182/2013) και θα ανακοινωθεί με δημόσια τοιχοκόλληση και ανακοίνωση στα σωματεία-

αδελφότητες των Δελβινακιωτών που είναι σε άλλες πόλεις .  

 

                           Ο Πρόεδρος της Διαχειρ. Επιτροπής  

                                        Δήμαρχος  

                                  Καψάλης Κωνσταντίνος  

 

Β. Εξουσιοδοτεί τον Πρόεδρο της Δ.Ε. , για κάθε περαιτέρω ενέργειες. 

Γ. Εγκρίνει :  

Ψήφιση και ανάληψη δαπάνης με τίτλο «Χορήγηση υποτροφίας 2024-2025»  ποσού 600,00€ σε 

βάρος του κεφ. Β  άρθρο 6 του προϋπολογισμού οικ. έτους 2025 κληροδοτήματος «ΔΩΡΕΑ ΜΑΡΙΑΣ 

ΔΑΛΛΑ» . 

Δ.Η παρούσα απόφαση θα υποβληθεί για τον απαιτούμενο έλεγχο νομιμότητας στην Αποκ/νη Διοίκηση 

Ηπείρου – Δυτικής Μακεδονίας –Διεύθυνση Εθνικών Κληροδοτημάτων. 

 Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό  206/2025. 

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 

 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                        ΤΑ   ΜΕΛΗ 

ΚΑΨΑΛΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ              Ακολ. Υπογραφές 

    ΠΙΣΤΟ  ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

                                                      Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

                                                 ΚΩΝ/ΝΟΣ  ΚΑΨΑΛΗΣ 

ΑΔΑ: Ψ571Ω1Ω-5ΘΟ
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